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LAB 7: Ozyineleme

Onemli Not: Asamalari tamamladik¢a, dersin hocasi veya asistani yaniniza ¢agirarak, tamamladiginiz asamay
gosterdikten sonra diger asamaya geciniz.

LAB Hakkinda:
Ozyineleme (Recursion) kullanimi ile cesitli deneyler yapilacaktir.

LAB’in agamalari ve puanlar:

Asama 1 (0 Puan): Faktoriyel islemi N sayisi icin N * (N-1) * (N-2) * ... * 1 olarak ifade edilebilir. Faktoriyelin
bulunmasinda 6zyineleme yaklasimi kullanildiginda matematiksel olarak Faktoriyel(X) = X * Faktoriyel(X-1) olarak
ifade edilebilir. Verilen 6zyinelemeli yaklasimi ile faktoriyel fonksiyonunu yazip, mainden argliman verip, sonucu
dondiiren bir uygulama gelistiriniz. Faktoriyel fonksiyonunu ana kosulu X==0 veya X==1 ise, geriye 1 degeri
dondirmesidir.

Asama 2 (30 Puan): Ozyineleme ile calisan aldigi sayinin asal olup olmadigini déndiiren bir fonksiyon yaziniz. Bu
fonksiyon matematiksel olarak su sekilde ifade edilebilir.

int asalBul (int X, intY)

Bu fonksiyonun aldigi ilk argiiman olan X degeri, asal olup olmadigi arastirilacak olan sayidir. Diger argiiman olan Y
ise X sayisinin tam boleni olup olmadigi kontrol edilen sayidir.

Fonksiyonun matematiksel olarak ifadesi asagidadir.
asalBul(X, Y) =
Eger Y==1ise, dondir 1
Degilse
Eger X%Y==0 ise, dondiir 0

Degilse asalBul(X, Y-1)



Asama 3(30 Puan): Bir dizide verilen bir elemani arayan bir 6zyinelemeli fonksiyon yaziniz. Bu fonksiyon 4 argiiman
almalidir. ilk argiiman dizi, ikinci argiiman dizinin kaginci elemanindan itibaren aranacag), tigiincii argiiman dizinin
kacinci elamanina kadar aranacagi, son argiiman ise aranan deger olmaldir. Tim arglimanlar tamsayi tlriindedir.
5 elemanh bir dizi tanimlayip, dizinin elemanlarini main’den kullanicidan alarak doldurunuz. Aranan deger
bulundugunda, dizideki indeksi, bulunamadiginda ise 0 donduriilmelidir.

Fonksiyonun prototipi:
int arama(int dizi[5], int baslangic, int son, int aranan);
Ozyinelemeli fonksiyonun matematiksel ifadesi asagidadir.
aramal(int dizi[5], int baslangic, int son, int aranan)
Eger (baslangic<son)
Eger(dizi[baslangic]==aranan), baslangic dondur
Degilse arama(dizi, baslangic+1, son, aranan)

Degilse 0 dondur

Asama 4 (40 Puan): Argiiman olarak aldigi bir sayinin 2”(argtiman) olarak 2 nin kuvveti degerini geri déndiren bir
dzyinelemeli fonksiyon gelistiriniz. Oncelikle fonksiyonun matematiksel olarak ifadesini ¢ikartiniz. Bu fonksiyonu
gelistirmek icin bir ana kosul belirlenmeli, fonksiyon kendini ¢cagirdik¢a bu kosula dogru ilerlemelidir.



